



2025年2月13日 星期四



## 欧亚卖场正月十五秧歌汇演 传统与欢乐共绽元宵节



激昂的鼓点、灵动的舞步,热闹欢腾的秧歌,与吃元宵、猜灯谜一起为元宵佳节增添了浓郁的烟火气息。2月12日,这种热烈的节日氛围在欧亚卖场被推向了新的高潮,一场盛大的2025年正月十五时尚秧歌汇演在十号门共享大厅活力开场,为长春市民呈上了一场别开生面的传统民俗文化盛宴。

当日下午2点30分,威风锣鼓率先敲响,激昂的鼓点瞬间点燃了现场气氛,也拉开了秧歌汇演的序

幕。在欢快的音乐声中,家电商场带来的《春潮颂》惊艳亮相,舞者手中飘飞的红绸,仿佛是涌动的春潮,寓意着发展的蒸蒸日上;精品鞋城商场的《欢天喜地闹元宵》则以娴熟的舞步,跳出了团圆吉祥的美好愿景;女装商场的员工们在《盛世欢歌》中尽情欢畅,展现出幸福安康的生活画卷……11个参演节目各具特色,精彩纶早

记者了解到,为了呈现出最完美的演出效果,各参

演队伍在前期进行了认真的排练,每一个动作都经过 精雕细琢。

汇演结束后,各参演队伍还走进各个商场,为消费者进行巡演,将欢乐传递到每一个角落。此外,欧亚卖场还精心策划了舞狮采青、灯谜竞猜、赢互动好礼、品手作汤圆等一系列丰富多彩的体验活动,让消费者在享受民俗文化的同时,也能收获实实在在的物质实惠和满满的情绪价值。 城市晚报全媒体记者 朴松莲

长春市双阳区万人共庆元宵佳节

### "欢天喜地闹元宵"秧歌展演活动盛大举行

锣鼓喧天庆佳节,秧歌起舞迎新春。2月12日(农历正月十五),长春市双阳区隆重举办了"欢天喜地闹元宵"秧歌展演活动。此次活动以传统秧歌为载体,展现了双阳区深厚的文化底蕴和蓬勃向上的精神风貌,吸引了近两万名市民齐聚一堂,共同欢度元宵佳节。

活动伊始,在《开门红》的激昂乐曲中,"百人鼓舞"拉开了展演的序幕,铿锵有力的鼓点、整齐划一的动作,瞬间点燃了现场观众的热情。

本次活动设置了两个集中展演区,20 支秧歌队伍、近1000名演职人员参与展演。活动现场锣鼓喧天、彩扇飞舞,节日气氛热烈非凡。主会场位于雕塑公园浮雕广场前,分会场则设在华鼎酒店东侧城市嘉园一期北门处。此外,东鹿城大街段还进行了秧歌巡演,为市民带来了视觉与听觉的双重震撼。

现场来自双阳区各乡镇街的秧歌队 员们手持彩扇,身着鲜艳的服装,在锣鼓 声中扭起了火辣的东北大秧歌。传统秧歌多姿多彩,非遗花棒秧歌更是别具特 色,花棒有节奏地敲打身体各部位,发出 悦耳的声音,令人耳目一新。舞龙、舞狮 等传统民俗表演也穿插其中,为活动增 添了浓厚的节日气息。

添了旅屋的刊口气息。 活动现场人山人海,喝彩声、欢笑 声与锣鼓声交织在一起,将节日的欢

乐氛围推向了高潮。市民们纷纷拿出手机记录下这精彩的瞬间,有的甚至情不自禁地跟着节奏扭动起来,沉浸在这场充满民俗风情的文化盛宴中。

历经两个小时的精彩展演,活动在热烈的掌声 中圆满落幕。此次秧歌展演不仅极大地丰富了双阳



百人鼓舞铿锵有力 双阳区委宣传部供图

区广大群众的业余文化生活,提升了群众的幸福指数,也为新春增添了浓浓的年味。活动不仅展现了双阳区人民的文化自信与豪迈,更燃起了大家对新年美好生活的祝福与希望。

城市晚报全媒体记者 吕闯

走百步 猜灯谜 看西游

#### 市民游客动植物公园欢乐闹元宵



2月12日元宵节晚,长春动植物公园 开展元宵节特别活动。此次活动在原有活动的基础上,在百米祥龙彩灯街区精心设置了"走百步纳百福""环节,市民游客在百步长廊走步健身,沾染福气。除此之外,赏花灯、猜灯谜、看西游、投喂"雪饼猴",尽情感受节日吉祥愉快喜庆的氛围。

昨晚,现场百米祥龙彩灯栩栩如生,蜿蜒盘旋,吉祥如意。而在祥龙彩灯下,工作人员特意设置了百步长廊,每一步图案上还都写上了祝福语。"第1步,一脚踢开小感冒,浑身轻松没烦恼。第2步,两步抖落咳嗽跑,快乐笑声满街飘。第3步,散步抛开失眠扰,美梦相伴到破晓……第100步,百福圆满安康到,福寿绵绵岁月老!"

据了解,走百步的习俗传承至今,每逢元宵佳节人们都会外出走百步,驱散过去一年的晦气和霉运。而动植物公园精心设置的走百步环节,就是祝愿广大市民游客能够家庭幸福美满,事业蒸蒸日上,把满满的福气带回家。

百米祥龙彩灯街区也吸引众多市民游客前来。"这个环节设置得真是太有意思了,在百米祥龙彩灯下沿着图案走百步,看着各种寓意的祝福语,感觉是神清气爽,充满力量,希望新的一年全家人都福气满满。"市民刘先生说。

昨晚,动植物公园内各类彩灯依然是 闪亮华丽,璀璨夺目。欢乐动物城内,孔雀 花灯、老虎花灯、蜜蜂花灯、大象花灯等,种 类丰富,充满童趣,吸引众多游客拍照。树 林中,多个灯笼设置其中,随着天黑,整个 "月伴灯林"的意境便呈现出来,古典风雅,



各式各样的彩灯

本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄 唯美浪漫。还有现场各种大小不一的蘑菇彩灯,构建了"蘑菇街",让市民游客感受到蘑菇森林的奇幻世界。昨晚"蘑菇街"中还设置了多种灯谜,"尝尝酸牙床,看看口水淌,摇不响,青铃铛! 打一水果?""我知道,是梅子!"猜灯谜环节市民游客热情参与,现场充满欢声笑语。

元宵节当晚,现场更是推出多场西游演出,每一场演出都深情演绎。其中情景演出"天宫赐福"率先上演,"我的愿望是能考100分!""我的愿望是事业有成,家人都身体健康!"现场"众仙们"依次邀请游客上台说出新年心愿,给他们送上祝福,并在现场给游客发放元宵节小礼物。

昨晚5时20分,爆火出圈的投喂"雪饼猴"环节如期上演。"大家元宵节快乐,过节大家都精神的!""向我要口红?你这来一趟不但不送我东西,还向我要东西?!""阿姨,你手机拍歪了,猴儿在这呢,这可咋整!"现场,"雪饼猴"依然碎嘴子,把大家逗得是哈哈大笑,在元宵节为大家送上一份欢乐。 城市晚报全媒体记者 吕闯

# 2025年吉林省文化馆 元宵灯谜喜乐会成功举办

在省文化和旅游厅的指导下,由吉林省文化馆、中东新天地购物公园联合主办的"吉风吉韵送吉祥"——2025年吉林省文化馆元宵灯谜喜乐会,于正月十五上午10点30分,在中东新天地购物公园启幕。

在热闹非凡的中东新天地购物公园圣马可广场,精心搭建的红色桁架错落有致,五彩纸打印的500条灯谜随风轻摆,熠熠生辉。这些灯谜犹如点点繁星,映照出节日喜庆祥和的独特氛围,吸引着众多市民驻足。

舞台之上,省文化馆的业务干部们各展其长,用精湛的艺术才华为观众带来了一场视觉与听觉的盛宴。精彩的歌伴舞《梅花赋》、女声独唱《好儿好女好家园》、音乐快板《正月十五猜灯谜》、青少年乐队表演《卡农》等,给现场群众带去了此起彼伏的欢笑声,演出以歌曲《我们的新时代》结束。大家在充满了喜洋洋氛围的节庆民俗中,沉浸式地体验元宵佳节

的独特魅力,深刻感受到传统 文化所蕴含的无尽魅力。

本次灯谜喜乐会的谜面设 计科学且通俗易懂,涵盖了丰富 多样的题材。既有充满智慧挑 战的字谜,也有考验文学素养的 成语、人名、地名谜题,还有富有 地方特色的地方景色谜面以及 诙谐幽默的歇后语等。这些灯 谜不仅为群众带来了益智添趣、 丰富娱乐生活的宝贵体验,更以 这种传统高雅的文艺形式,全方 位展示了历史、自然、经济、人 文、民俗等多领域的特色与魅 力。其集趣味性与知识性于一 体的特点,让群众在欢乐中学 习,在欢笑中收获,共同领略祖 国语言文化的无穷奥妙。

尤为值得一提的是,活动现场的兑奖处洋溢着市民朋友们的幸福笑脸。在感受传统文化独特魅力的同时,大家还能收获满满的惊喜与喜悦,为整个元宵佳节增添了一份特别的节日关爱。

城市晚报全媒体记者 杜兆云

### 猜灯谜吃汤圆 居民欢歌笑语闹元宵



猜对字谜后,居民开心领走奖品

为弘扬中华优秀传统文化,增进社区邻里情谊,元宵佳节到来之际,长春市南关区永吉街道全安小区社区党委联合青怡坊党支部精心举办了一场别开生面的"欢歌笑语闹元宵和谐社区情意浓"主题党日活动,为社区居民带来了一场温馨且欢乐的节日盛宴。

在青怡坊二楼的活动现场早早布置好了各式各样的灯谜,五彩斑斓的灯谜洋溢着浓厚的节日氛围。灯谜内容丰富多样,涵盖了历史文化、生活常识、趣味字谜等多个领域,既具娱乐性,又富知识性。居民们穿梭其间,或驻足沉思,或热烈讨论,脸上洋溢着欢乐的笑容。小朋友们更是兴奋不已,拉着家长的手,踊跃参与其



居民品尝香甜的汤圆 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

满欢声笑语,喜悦之情溢于言表。

中。"四个夜晚打一字?""我知道,是'罗'字!"当猜出正确答案时,有居民欢呼雀跃,自豪地领走围裙、汤圆等奖品,现场充

与此同时,另一边,煮汤圆的区域香气四溢。社区工作人员将各种馅料的汤圆下锅煮熟,一碗碗热气腾腾、软糯香甜的汤圆被端到居民面前。黑芝麻馅的醇厚香浓,豆沙馅的细腻甜美,水果馅的清新爽口,每一口都让人感受到节日气息,丰富多样的馅料,满足了不同居民的口味需求。"汤圆真是太好吃了!"大家围站在一起,品尝着美味的汤圆,彼此交流着美好生活,其乐融融,浓浓的节日氛围弥漫在活动现场。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 南航吉林分公司 精心策划"云端元宵盛会"

正月十五元宵至,人间至味是团圆。为传承中华优秀传统文化,让旅客在云端感受家的温暖,2月10日至12日,南航吉林分公司精心策划"云端元宵盛会",在长春至成都、杭州、兰州、西安等航线上,以传统特色活动打造沉浸式节日体验,享受"月圆人圆云端共此时"的温情旅程。

空中灯谜会,智慧碰撞云端。万米高空化身诗意长廊,乘务员精心准备了趣味灯谜组织旅客参与,营造节日气氛。谜题融合航空知识、元宵习俗与旅途风景,答对谜题的旅客可赢取限定款小礼品,让智慧与欢乐随航班翱翔。

指尖上的团圆,手作汤圆暖 归途。乘务组邀请机上小旅客 参与"手作mini汤圆"手工互 动,用彩泥团捏出创意造型,寓 意"团团圆圆"。"我今天玩得特别开心,参加了很多有趣的活动,这也是我第一次坐飞机玩得这么开心,在元宵节祝大家身体健康,万事顺意!"参与活动的小朋友开心地对乘务长说。

千里送祝福,手写云端祝福 卡。乘务组特别设置"云端祝福"环节,旅客可手写祝福卡,贴 在背景板上,在万米高空上向亲 友传递元宵祝福,让思念跨越山 海,落地成诗。

手绘元宵花灯,展现传统非遗之美。乘务员与旅客共同绘制元宵花灯,让旅客通过亲手制作,感受传统非遗之美。月满苍穹,灯映九州。元宵佳节,用一盏灯、一碗圆、一份情,共享"月圆人圆天地共此时"的中式浪

城市晚报全媒体记者 刘佳雪